



完善港選舉制度 人大列議程

為落實「愛國者治港」提供健全制度保障

十三屆全國人大四次會議昨晚在人民大會堂舉行預備會議。會議上表決通過十三屆全國人大四次會議議程，包括審議全國人民代表大會常務委員會關於提請審議《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》的議案。十三屆全國人大四次會議大會發言人張業遂表示，香港特別行政區選舉制度需要與時俱進作出完善，為全面準確貫徹「一國兩制」方針，全面落實「愛國者治港」原則提供健全的制度保障。



中國人民政治協商會議第十三屆全國委員會第四次會議昨日在北京人民大會堂開幕。中新社

十三屆全國人大四次會議昨晚舉行新聞發布會大會，張業遂表示，第七項議程是審議《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》。有媒體提問稱，有關議程是否意味着全國人大將會對香港的選舉制度作出修改？張業遂就此表示，香港特區的選舉制度是特區政治體制的重要組成部分。近年來的情況表明，香港特區選舉制度需要與時俱進作出完善，為全面準確貫徹「一國兩制」方針，全面落實「愛國者治港」原則提供健全的制度保障。全國人民代表大會作為最高國家權力機關，行使憲法和基本法賦予的職權，從憲制層面對香港特區選舉制度作出決定，既是全國人民代表大會的權力，也是全國人民代表大會的責任。

林鄭：特區政府將全力配合

昨日傍晚抵達北京，準備列席今早召開的全國人大會議的香港特區行政長官林鄭月娥昨在社交網站發帖，對今次全國人大會議將審議有關完善香港的選舉制度、落實「愛國者治港」方針政策的消息表示歡迎，並強

調惟有確保「愛國者治港」，香港的政治體制才能沿着「一國兩制」「港人治港」、高度自治的軌道前行。特區政府會全力配合，做好所須的本地立法和社會解說工作。

林鄭月娥在帖文中表示，今年已是她第四年以香港特區行政長官身份列席國家最高權力機關一年一度的大會，自己亦愈來愈感受到香港特區的繁榮穩定與國家事務密不可分。她指出，全國人大及全國人大常委會過去一年，已多次從中央層面為香港解決特區自身難以有效處理的問題。去年全國人大三次會議通過決定授權全國人大常委會制定香港國安法，全國人大常委會其後於6月30日頒布實施的香港國安法，就填補了香港自回歸以來在維護國家安全的缺口，並立竿見影地遏止了黑暴亂港的行為，重建安全社會。

就第十三屆全國人民代表大會第四次會議將審議《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》，特區政府發言人表示，只有做到「愛國者治港」，中央對特區的全面管治權才能得到有效落實，憲法和基本法確立的憲制秩序才能得到有效維護，香港才能實現長治久安，特區政府尊重中央在政治體制完善方面的主導權，並會作出全面配合。

今次大會議程包括審議通過國家第十四個五年規劃，林鄭月娥說，相信當中肯定會有支持香港發展的重要內容，包括粵港澳大灣區建設。她相信，只要香港能貫徹執行香港國安法，確保「愛國者治港」，積極融入國家發展大局，港人的福祉將更有保障。

汪洋：加強港澳青少年愛國教育

全國政協十三屆四次會議昨日在京開幕，全國政協主席汪洋代表政協第十三屆全國委員會常務委員會作工作報告。汪洋在講話中強調，要堅定支持全面落實「愛國者治港」原則，就加強港澳青少年愛國主義教育、促進兩岸經濟文化交流合作等開展調研協商。

總結過去一年政協工作，汪洋指出，全國政協就粵港澳大灣區創新合作開展專題協商，組織港澳委員情況通報會和座談會。強化港澳委員政治責任，支持特別行政區政府和行政長官依法施政，鼓勵港區委員圍繞推動香港國安法制定實施等持續發聲。綜合運用「雲外交」和線下交流方式開展對外交往，針對美國所謂涉疆、涉藏、涉港等法案和涉疫反華議案及個別政客反華謬論，通過發表聲明、組織座談和委員接受採訪等方式予以嚴正駁斥。

堅定支持落實「愛國者治港」

部署新一年政協工作，汪洋指出，要堅定支持全面落實「愛國者治港」原則，加強同港澳同胞、台灣同胞、海外僑胞團結聯誼，就加強港澳青少年愛國主義教育、促進兩岸經濟文化交流合作等開展調研協商。



銅鑼灣大電視轉播兩會新聞。

梁振英：完善選舉制度堵漏洞

全國政協副主席梁振英昨日接受傳媒訪問時表示，「愛國者治港」的原則和目標完全是天經地義。他強調，任何一個國家和社會都無法容許，讓選舉產生一批不愛國者，反對自己國家、危害國家主權、安全和發展利益的人進入管治班子當中。

梁振英指，香港有立法會議員跑到美國，要求美國制裁自己國家和香港，形容有關行為是聳人聽聞。他認為，香港雖然落實了香港國安法，但若然沿用現有的選舉制度及方式，這批人好大可能會在下一屆再當選，令外國的傀儡進入治港班子，情況絕不能接受，因此有需要完善選舉制度，堵塞漏洞，確保最後的選舉結果做到「愛國者治港」。

另外，全國政協常委、世衛前總幹事



梁振英表示「愛國者治港」完全是天經地義。

陳馮富珍接受內地傳媒專訪時表示，完全同意「愛國者治港」的原則，並指自己在國際機構工作多年，從來沒有見過一個國家允許不愛國的人來參與管治。

陳馮富珍指，要確保「一國兩制」行穩致遠，肯定要堅持「愛國者治港」，並形容這是天經地義和理所當然，根本不該成為一個問題。

逾八成市民認同「愛國者治港」

紫荊研究院昨日發表最新調查結果，逾八成受訪市民認同必須堅持「愛國者治港」原則，七成半市民認同香港現有的選舉制度存在漏洞和風險，結果清晰表明，香港主流民意普遍認識到，要實行「港人治港」必須確保特區管治權牢牢掌握在愛國愛港者手中。

上述調查在上月27日至本月3日期間成功用電話隨機抽樣訪問了1,078名市民，了解受訪者對修改完善香港選舉制度議題的看法。調查又指，75.2%受訪者認同香港回歸以來不斷有「港獨」分子及與外部反華勢力有勾連的人，經由選舉進入香港的管治架構，實施種種嚴重挑戰「一國兩制」原則底線的行為，暴露了香港現有的選舉制度存在明顯的漏洞和風險。對於盡

快完善香港選舉制度，72.3%受訪者認同有必要。顯示多數香港市民認識到要全方位堵塞相關漏洞，否則香港的政權安全將繼續受到嚴重威脅，經濟社會的繁榮穩定亦將受到嚴重侵蝕。

同時，76.8%受訪者認同完善香港選舉制度屬於中央的憲制權力和責任，應當尊重中央的主導權。

紫荊研究院表示，只有加快修改完善香港選舉制度，徹底堵塞香港選舉制度漏洞，才能為香港更好發揮「一國兩制」制度優勢創造條件，確保香港長治久安，推進「一國兩制」行穩致遠。紫荊研究院深信，中央一定會傾聽香港主流民意、以香港市民福祉為依歸，果斷依法落實有關制度安排，回應香港社會關切。